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                                                                   Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2020 

ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ - ΩΡΑ ΕΥΘΥΝΗΣ  

Η τακτική του Προεδρείου του Σ.Σ.Τ.Ε, μετά από 7 χρόνια διαχείρισης των θεμάτων μας, 

δεν έχει αποφέρει παρά δικαιολογίες, προφάσεις, επίρριψη ευθυνών στη μειοψηφία, 

ασύστολα ψεύδη, απατηλές υποσχέσεις και απόλυτη στήριξη και συμφωνία με τις 

προθέσεις και τις θέσεις της Διοίκησης. Αποδέχτηκαν την επιβολή των μνημονιακών 

κρατήσεων με προφορικές εντολές, ενώ δεν διεκδίκησαν  τα δώρα και το επίδομα αδείας 

ούτε καν  στην Επικουρική - Μέρισμα ή έστω στο «Πρόγραμμα».  

Στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε. της 22.11.19, το Προεδρείο πέρασε σε νέο επίπεδο 

απεμπόλησης των δικαιωμάτων μας, ξεπερνώντας όλες τις κόκκινες γραμμές, καθώς 

συμφώνησε και συνυπέγραψε εξ ολοκλήρου τις προτάσεις της Διοίκησης στο Συμβούλιο 

Ασφάλισης για διαχωρισμό των συνταξιούχων, συναινώντας στην Υπουργική 

Απόφαση Βρούτση και αδιαφορώντας αν έτσι «βάζει πόδι το Δημόσιο» στην ανεξάρτητη 

ΤτΕ και μας βάζουν από το παράθυρο στο δημόσιο ασφαλιστικό σύστημα (ΕΦΚΑ/ΕΤΕΑΕΠ), 

στο οποίο δεν υπαγόμαστε με νόμο!!  

Το «τυράκι της φάκας» είναι φυσικά η αύξηση του ορίου του πλαφόν, που, έπρεπε να 

εφαρμοστεί χωρίς Υπουργική Απόφαση και χωρίς αλλαγή του Καταστατικού, αφού στην 

ΤτΕ έτσι και αλλιώς δεν ίσχυε πλαφόν και το προηγούμενο, που κακώς εφαρμόστηκε, 

έγινε με προφορική και μόνο εντολή. 

Ο «αιφνιδιασμός» του κ. Διοικητή, στο Γενικό Συμβούλιο της ΤτΕ της 20.1.20, από τον 

Επίτροπο του Κράτους και η υποχώρηση της «καλής» του πρόθεσης να σταματήσει 

τουλάχιστον τις μνημονιακές κρατήσεις,  αλλά και η επιθετική αντίδραση του Προεδρείου 

του Σ.Σ.Τ.Ε. προς τους Εν Δράσει, καθώς  και τα επαναλαμβανόμενα ευχολόγια για το 

επόμενο Γ.Σ., αποδεικνύουν πλέον ξεκάθαρα ότι δεν πτοούνται στο ελάχιστο, δεν 

αλλάζουν τακτική, χρονοτριβούν και με αργά και σταθερά βήματα μας οδηγούν εκεί  που 

θέλουν: Στο διαχωρισμό μας, στην αμαχητί παραίτησή μας,  στη διάλυση κάθε 

δικαιώματός μας,  στην εξαθλίωση,  στις ασφαλιστικές εταιρείες. 

Τα παραπάνω γεγονότα, καθώς και οι ατελέσφορες προσπάθειες της μειοψηφίας για 

στοιχειώδη συνεννόηση, οδήγησαν στην ανάγκη έκτακτης Γενικής Συνέλευσης.  Πρέπει να 

την αξιοποιήσουμε, για  να δοθεί ένα τέλος στην διαρκή κοροϊδία  των συνταξιούχων και 

στον αντιδημοκρατικό κατήφορο της πλειοψηφίας. Να καταδικαστεί η μέχρι τώρα 

πολιτική του Προεδρείου, ανοίγοντας ταυτόχρονα παράθυρο στην 

Διαπαραταξιακή Ενότητα και την Ελπίδα.    

Η ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΠΑΙΤΕΙ ΤΟ ΣΕΒΑΣΜΟ ΟΛΩΝ 

Για την έκτακτη Γενική Συνέλευση το Προεδρείο, σύμφωνα με το Καταστατικό του ΣΣΤΕ, 

είχε μία και μόνη υποχρέωση: να ορίσει την ημερομηνία διεξαγωγής της με  θέματα Η.Δ. 

αυτά που έθεσαν οι 238 συνάδελφοι που ζήτησαν την σύγκλησή της. Για άλλη μία φορά 



όμως προτίμησε να επιδείξει τη γνωστή αλαζονεία, αυταρχικότητα, κατάχρηση εξουσίας, 

αδιαφορία και απαξίωση της θέλησης μελών του Συλλόγου, καθώς:  

• Ο Πρόεδρος, αφού κατηγόρησε, στην ουσία, τους συναδέλφους ότι δεν ήξεραν τι 

ακριβώς υπέγραφαν, γιατί κατά τη γνώμη των νομικών του συμβούλων τα θέματα 

ήταν ασαφή και γενικόλογα, απέρριψε, εντελώς αυθαίρετα, το τρίτο θέμα, αυτό της 

συγκρότησης Διαπαραταξιακής Επιτροπής,  ως … αντικαταστατικό και παράνομο. 

• Αρνήθηκε την διεξαγωγή της έκτακτης Γ.Σ. στο ΤΙΤΑΝΙΑ που προτάθηκε για να 

διευκολυνθούν οι συνάδελφοι. 

• Αποφάσισε ότι η εκλογή της εφορευτικής επιτροπής θα γίνει δι’ ανατάσεως της 

χειρός.  

• Αποφάσισε ότι μόνο τα μέλη του Προεδρείου θα πραγματοποιήσουν νέο κύκλο 

επισκέψεων στα παραρτήματα (μετά τις πίτες) για ενημέρωση των συναδέλφων.  

• Αποφάσισε ότι στην έκτακτη συνέλευση η ψηφοφορία θα ξεκινήσει αμέσως μετά την 

ομιλία του Προέδρου. 

• Ο Γενικός Γραμματέας του Συλλόγου πρότεινε στους 2 συμβούλους των Εν Δράσει, οι 

οποίοι διαβίβασαν το αίτημα των συναδέλφων, να «βρουν κάποια δικαιολογία, ώστε να 

αποσύρουν το αίτημα για την Έκτακτη Γ.Σ., προκειμένου να αποφευχθούν περιττά 

έξοδα, ειδικότερα στην δύσκολη οικονομική κατάσταση που βρισκόμαστε»!!!!  

Έχει μεγάλη σημασία να γίνει κατανοητό το μέγεθος της διαστρέβλωσης των αιτημάτων, 

αλλά και η προσπάθεια καπήλευσης και ελέγχου της ίδιας της συνέλευσης. Ακόμα και αν 

ήθελαν οι  σύμβουλοι των ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ, δεν θα μπορούσαν να ζητήσουν την ακύρωση της 

έκτακτης Γ.Σ. καθώς το αίτημα δεν ήταν απόφαση δική τους αλλά των 238 συναδέλφων.  

 

Όσο για το οικονομικό κόστος, προφανώς υποκρίνονται και υποτιμούν την νοημοσύνη 

μας, όταν δεν διστάζουν να κατασπαταλούν τις εισφορές μας με διπλά ταξίδια μέσα σε 

ένα μήνα, αποκλείοντας τη μειοψηφία από κάθε οικονομική δυνατότητα να επισκεφθούν 

τα παραρτήματα για ενημέρωση ή χωρίς να δέχονται να καλύψουν έξοδα συναδέλφων 

από την περιφέρεια, που θα ήθελαν να παρευρεθούν στη συνέλευση.  

 

Η «δημοκρατική» απόφαση του Προέδρου να στείλει τους συναδέλφους κατευθείαν στη 

κάλπη αμέσως μετά τη δική του ομιλία, πέρα από την απόδειξη του γνωστού αυταρχικού 

του ήθους, αποδεικνύει και πόσο πολύ φοβάται να ακουστούν τεκμηριωμένα, σε 

ευρύ ακροατήριο, μερικές αλήθειες.  Η απαράδεκτη λογοκρισία που άσκησε στα 

αιτήματα των 238 συναδέλφων δεν συνάδει με όσα επιβάλλει το Καταστατικό και η 

σχετική νομοθεσία επί των θεμάτων σύγκλησης Γενικών Συνελεύσεων σε σωματεία. 

 

Ο αποκλεισμός του θέματος της εκλογής Διαπαραταξιακής Επιτροπής με τη δικαιολογία 

πως με αυτή καταργείται το Δ.Σ. του ΣΣΤΕ, δείχνει την αντιδημοκρατική τους απόφαση 

να επιμείνουν μέχρι τέλους στον αποκλεισμό της μειοψηφίας από τη λειτουργία του 

Συλλόγου, αδιαφορώντας για τις επιπτώσεις στις διεκδικήσεις μας. Πουθενά από το 

Καταστατικό και το νόμο δεν απαγορεύεται η σύσταση επιτροπών οι οποίες και ασφαλώς 

δεν έχουν εξουσία οργάνου και δεν καταργούν το Δ.Σ., αλλά λειτουργούν και 



εκφράζουν την ενωτική του διάθεση στις επισκέψεις στη Διοίκηση, στα μέλη του 

Γενικού Συμβουλίου σε κάθε διεκδικητική ενέργεια του ΣΣΤΕ.  

 

Σχετικά με την εκλογή εφορευτικής επιτροπής, αποκλείουμε την περίπτωση να μην 

γνωρίζει ο Πρόεδρος ότι απαιτείται μυστική ψηφοφορία επί ποινή ακυρότητας κατά τα 

οριζόμενα στο άρθρο 8 παρ. 3  εδ. β΄Ν. 1264/1982, σύμφωνα με το οποίο: «Είναι μυστική 

κάθε ψηφοφορία που αναφέρεται σε Εκλογές διοικητικού συμβουλίου, ελεγκτικής και 

εφορευτικής επιτροπής.» 

 

Με βάση τα παραπάνω, καλούμε την πλειοψηφία να σεβαστεί το δικαίωμα των μελών για 

την ορθή λειτουργία της έκτακτης Γ.Σ. με συζήτηση και των τριών θεμάτων που 

υποβλήθηκαν για την σύγκλησή της, την εκλογή της εφορευτικής επιτροπής με μυστική 

ψηφοφορία, την κατάρτιση των ψηφοδελτίων και τη δημοκρατική διεξαγωγή της. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΜΠΟΛΗΣΗ ΤΟΥΣ 
 
Το αίτημα για σύσταση Διαπαραταξιακής Επιτροπής Αγώνα δεν εξασφαλίζει εκ των 

προτέρων την δημιουργία της, αλλά την συζήτηση για την αναγκαιότητά της, η οποία θα 

προκύψει από τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης. Και αυτός είναι άλλος ένας 

τρόπος που αποδεικνύει έμπρακτα ότι το ζητούμενο είναι η ουσιαστική ενότητα και 

συνεργασία για λύση των κοινών μας προβλημάτων και όχι η …προσωπική και κομματική 

αντιπαράθεση. Γι΄αυτό και δεν τέθηκε ζήτημα μομφής κατά του Προεδρείου, παρά τις 

αντίθετες απόψεις. 

 
 Θα πρέπει όμως να ξεκαθαρίσουμε τι σημαίνει ενότητα. Για το Προεδρείο ενότητα 

σημαίνει να συμφωνήσει η μειοψηφία στη μεταφορά του ποσοστού 12% από την 

επικουρική στο Μετεργασιακό Πρόγραμμα ή στον αποκλεισμό των συνταξιοδοτηθέντων 

πριν την 1.1.2015  από το νέο τρόπο υπολογισμού συντάξεων, ώστε όταν αργότερα φανεί 

«ο λάκκος στη φάβα», να δικαιολογούνται και να αποσείουν τις ευθύνες ισχυριζόμενοι ότι 

ήταν ομόφωνη απόφαση, όπως κάνουν με το διαχωρισμό του Μερίσματος…  Σε ότι αφορά 

τις υπόλοιπες συνδικαλιστικές κινήσεις, κάθε αναφορά σε ενότητα αναιρείται από τον 

υπερτονισμό των διαφορών που υπάρχουν σε θεωρητικό επίπεδο, αντί να υπερισχύουν 

τα κοινά μας προβλήματα και η διάθεση τρόπου εύρεσης κοινής δράσης 

αντιμετώπισής τους. 

 

Η  ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΒΡΟΥΤΣΗ 
 

Το Προεδρείο του Σ.Σ.Τ.Ε., πανηγύρισε την έγκριση από τον Υπουργό των προτάσεων της 

Διοίκησης περί διαχωρισμού των συνταξιούχων της ΤτΕ., τις οποίες είχε εγκρίνει το 

τελευταίο Συμβούλιο Ασφάλισης. 

Και αν ο Πρόεδρος του Σ.Υ.Τ.Ε., βάζει το νόμο Κατρούγκαλου σε περιτύλιγμα Λοβέρδου 

ενδιαφερόμενος για τις ψήφους των εν ενεργεία και αδιαφορώντας για τις συνέπειες 

στους συνταξιούχους, το προεδρείο του Σ.Σ.Τ.Ε. βρίσκεται πλέον γυμνό απέναντι στους 

συνταξιούχους, τα συμφέροντα των οποίων απεμπόλησε…. (και μόνο η πενταετής 

κοροϊδία θα ήταν αρκετή….). Οι δικαιολογίες πως δήθεν για τους πριν την 1.1.2015 είχε 

γίνει οριστική απονομή σύνταξης, δεν αντέχουν για υπαλλήλους και συνταξιούχους 



της ΤτΕ.. όπως και το  Υ.Γ. της ανακοίνωσής τους (ΠΑΣΚΕ //27.1.2020) πως η εφαρμογή 

του νέου τρόπου υπολογισμού στο σύνολο των συνταξιούχων μας «θα στοίχιζε μερικά 

δις Ευρώ στην Τράπεζα»! Όταν το σύνολο των δαπανών προσωπικού και 

συνταξιοδοτικών παροχών για το 2017 ανήλθε σε 270 εκατ. Ευρώ περίπου, με ποιον 

τρόπο θα προέκυπταν τα δισεκατομμύρια μόνο αυτοί το γνωρίζουν. Η υπερβολή και η 

σπορά του φόβου κυλά στο αίμα τους!  

Δεν μας εξηγούν όμως, ακόμα και με αυτή τη λογική, πώς μπορούν να  

αναπροσαρμοστούν οι συντάξεις των συνταξιούχων από 1.1.15 μέχρι 12.5.2016, οι οποίοι 

επίσης έχουν οριστική απονομή σύνταξης και είναι σε γνώση μας και όχι των υπολοίπων, οι 

οποίοι έχουμε πληρώσει και πολύ περισσότερες εισφορές. 

ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΠΕΡΙΚΟΠΩΝ + ΑΥΞΗΣΗ ΔΟΣΕΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ = ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΜΕΙΩΣΕΙΣ 

Η Τράπεζα, με πρόσφατη απόφασή της και με τη σύμφωνη, και πάλι, γνώμη των δύο 

Συλλόγων, επαναφέρει σταδιακά τη δόση αποπληρωμής των δανείων στο 100%.!!  Η 

μείωση των δόσεων των δανείων είχε αποφασισθεί επειδή ακριβώς οι συντάξεις 

μας ήταν και παραμένουν κουτσουρεμένες. Αν δεν αποκατασταθούν οι συντάξεις μας 

στο 100% των αποδοχών με τις οποίες συνταξιοδοτηθήκαμε  και με την νόμιμη 

προσδοκία των οποίων δανειοδοτηθήκαμε, έχουμε μπροστά μας «Γολγοθά».  

Συνάδελφοι,  

Στις 13.2.20 μπορούμε και πρέπει να  αξιοποιήσουμε την ανεξαρτησία της ΤτΕ για 

την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας. Είναι ευθύνη, υποχρέωση και δικαίωμα όλων 

να επιβάλουμε τη θέλησή μας για χάραξη νέας πορείας διεκδίκησης των όσων παράνομα 

έχουμε στερηθεί.  Μόνο  με τη συμμετοχή και τη ψήφο μας για εντολή διαπαραταξιακής 

ενότητας θα θέσουμε τέλος στον εμπαιγμό και την κοροϊδία. Οφείλουμε να στείλουμε ένα 

μήνυμα τόσο προς το Προεδρείο του Συλλόγου μας όσο και προς την Διοίκηση της ΤτΕ ότι 

τα ψέματα, η υπομονή και η ανοχή μας εξαντλήθηκαν, καθώς δεν υπάρχουν πλέον άλλα 

περιθώρια. Μέχρι εδώ, φτάνει πια. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,  

Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” Συνταξιούχων ΤτΕ 

Την Πέμπτη, 13.2.20, στην αίθουσα του Σ.Σ.Τ.Ε., στις 10:30, μένουμε και 

ακούμε όλους τους ομιλητές,   

ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ την μέχρι σήμερα αναποτελεσματική τακτική του 

Προεδρείου,  

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ τη δημιουργία διαπαραταξιακής Επιτροπής Αγώνα, η 

οποία θα συμβάλει στη χάραξη νέας διεκδικητικής πορείας για ΑΡΣΗ 

ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ και ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΟΛΩΝ 

ΤΩΝ ΠΑΡΑΝΟΜΑ ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΘΕΝΤΩΝ. 

 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΣΤΗΝ 

ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΗΣ 

 
 


